

## Tretja razstava domače obrti in domače kuhinje

Za razstavo izdelkov domače obrti in domače kuhinje je iz leta v leto vse več zanimanja. Od prve razstave pred dvema letoma pa do zadnje — tretje, ki je bila 23. in 24. maja letos — se je zelo povečalo število razstavljalcev in obiskovalcev. Pripravljavca te razstave — aktiv kmečkih žena in TZO Dobrunje — sta se letos znašla kar malce v zadregi zaradi premajhnih prostorov, kajti združni dom v Zadvoru, ki je bil že dvakrat prizorišče tega dogajanja, je bil tokrat zaprt, saj grozi nevarnost, da se zruši strop. Ker je do tega ukrepa prišlo le nekaj dni pred odprtjem razstave, so morali organizatorji prireditve pripraviti v zasilnih prostorih, a tudi še v združenem domu.

Prostorska utesnjenost je seveda osiromašila razstavo, saj ni bilo moč prikazati vseh prinesenih izdelkov (tako so na primer od potic, piškotov in drugih domačih dobrot na razstavno mizo dali le po en primerek kake vrste); preglednost nad predmeti je bila manjša, saj so se le-ti dotikali drug drugega. V nedeljo popoldne se je v treh majhnih prostorih trlo toliko obiskovalcev, da si praktično ni bilo mogoče ogledati, kaj vse se je ponujalo očem. Zaradi premalo prostora sta odpadla razstava pasemskih kuncev in prikaz dejavnosti našega občinskega turističnega društva. Novost na letošnji razstavi pa so bili izdelki dekorativnega krožka iz sostrske osnovne šole.

Turistično društvo občine Ljubljana Moste-Polje je najboljšim razstavljenim primerkom podelilo priznanja. Nagra-

jeni izdelki so bili na razstavi posebej označeni. Komisija, ki jo je vodil dr. Janez Bogataj iz ljubljanske univerze, je priznanja prisodila naslednjim razstavljav-



Prizor z razstave domače obrti in domače kuhinje (Foto: D. J.)

cem: za pletene izdelke iz slame, šibja in drugih podobnih materialov Alojzu Končarju, Francu Jerihi, Francu Čepinu, Tončki Jem in Avgustu Plešku; za butarice Janezu Mrvi, za okrasne gajbice in tarilnik orehov Milanu Širciju, za omelo Tinetu Pavšiču, za pleteni kruh Mariji Selšek in za razstavo likovnega krožka OŠ Tone Trtnik-Tomaž.

Ker tudi priznanj ni bilo mogoče izročiti na tej razstavi, jih bodo prejemniki dobili na občnem zboru našega turističnega

društva. Večji del nagrajenih izdelkov bo tudi razstavljen na 2. jugoslovanski in 6. slovenski razstavi domače in umetnostne obrti, ki bo od 13. do 22. junija v Slovenj Gradcu.

D. J.



### ● Turistično društvo Ljubljana Moste-Polje

## Na Velikem Trebeljevem ustanovljena sekcija turističnega društva

Na zadnji seji upravnega odbora TD Lj. Moste-Polje je predsednik Edo Svetek prisotne seznanil, da so krajanje Velikega Trebeljevega ustanovili sekcijo TD z namenom, da bodo tako organizirani še bolje delovali v svojem kraju in okolici. Z denarno nagrado, ki so jo dobili od TD Lj. Moste-Polje kot najbolj urejen kraj v letu 1985, pa so nakupili sadike vrtnic in drugega okrasnega grmičevja ter jih zasadili pred vasio.

V načrtu pa imajo še postavitev bronastega odličja znaka Slovenija-moja dežela s pripisom Trebeljevo 1986. Člani UO TD Ljubljana Moste-Polje so ustanovitev sekcije na V. Trebeljevem ter njihova prizadevanja za podobo kraja navdušeno pozdravili.

Na seji UO TD pa so se posvetili še številnim drugim nalogam. Dogovorili so se za delitev dela v

društvo in zato predlagali ustanovitev več komisij. Komisiji za prireditve in za informiranje so že ustanovili, kasneje pa se jima bosta pridružili še komisija za gradnjo turističnega doma na Pečarju in komisija za rezervate in čisto okolje.

Obravnali so spomeniški kompleks Urh in ugotovili, da problematiko okrepčevalnice prepočasi rešujejo. Prav tako so

bili soglasni, da je treba del porušenega obzidja pri spomeniško zaščiteni cerkvi v Zavoglju popraviti in seveda na nek način le pridobiti za to delo potrebna finančna sredstva, ki jih sicer v sedanjih planih družbenih dejavnosti za te namene ni.

Dogovorili so se še za prvomajsko prireditev na Pečarju, za razstavo domače obrti v Zadvoru, za čistilno akcijo na Urhu, za srečanje kulturnih skupin v Zajčji dobri in za dokončno odločitev glede turističnega prospekta občine, ki je domala pripravljen za tisk, pa je pred izidom potrebna še končna revizija. S. G.

### ● Srečanje brigadirjev veteranov MDB

Odbor brigadirjev-veteranov MDB pri MK SZDL Ljubljana tudi letos prireja tradicionalno srečanje brigadirjev-veteranov MDB, ki so sodelovali v delovnih akcijah 1945—1956.

Letošnje, 5. srečanje brigadirjev-veteranov MDB bo v soboto, 14. junija ob 9. uri v rekreacijskem centru Ježica v Ljubljani (bivši Štern), Titova 260, do kamor vozi tudi avtobus mestnega potniškega prometa — števil. 6 in 8 iz centra mesta.

Poskrbeli bomo za krajši kulturni program, ples in razvedrilo. Za gostinske storitve na srečanju bo poskrbljeno, stroške krijejo udeleženci sami.

Udeležencem bo na razpolago tudi posebna spominska značka 5. srečanja. Na srečanje vabimo vse brigadirje-veterane MDB iz vseh ljubljanskih občin, seveda pa so vabljeni, tako kot vedno doslej, brigadirji-veterani MDB iz vse Slovenije.

Vse udeležence srečanja prosimo, da se pri vходу v rekreacijski center Ježica javijo naši dežurni ekipi zaradi vpisa v seznam brigadirjev-veteranov MDB iz območja Ljubljane, ker še vedno ni dovolj popoln.

Iz izkušenj vemo, da nam našega srečanja tudi slabo vreme ne more pokvariti, zato pričakujemo tudi letos številno udeležbo brigadirjev-veteranov MDB. Predsednik odbora BRUNO THALER

### ● Vabilo na sekcijo!

Občinska konferenca SZDL Ljubljana Moste-Polje sklicuje SEKCIJO na temo: GRADNJA CENTRALNE ČISTILNE NAPRAVE V ZALOGU.

Sekcija bo 19. junija ob 18. uri v prostorih OŠ Adolfa Jakhla.

Vabljeni vsi, ki vas zanima rešitev enega pomembnih elementov naše skrbi za čisto, zdravo okolje.

### ● DELO DOBI

ŽTO — TOZD za promet Ljubljana vabi k sodelovanju kandidate za prekvalifikacijo v železniške poklice:

#### 1. PREMIKAČ, ZAVIRAČ, KRETNIK

Pogoji: — končana osemletka  
— starost do 30 let  
— posebna zdravstvena sposobnost

Usposabljanje traja 3 mesece. Nadomestilo osebne dohodka v času usposabljanja znaša 45.000 din, približni osebni dohodek na delovnem mestu je 95.000 din.

#### 2. SPREVEDNIK — VLAKOVODJA

Pogoji: — končani program IV. stopnje zahtevnosti oz. poklicna šola  
— starost do 30 let  
— posebna zdravstvena sposobnost  
— znanje slovenskega jezika

Usposabljanje traja 6 mesecev. Nadomestilo osebne dohodka v času usposabljanja znaša 60.000 din, približni osebni dohodek na delovnem mestu znaša 100.000 din.

#### 3. PROMETNO TRANSPORTNI TEHNIK

Pogoji: — končani program V. stopnje zahtevnosti oz. 4-letna srednja šola  
— starost do 30 let  
— posebna zdravstvena sposobnost  
— znanje slovenskega jezika

Usposabljanje traja 10 mesecev. Nadomestilo osebne dohodka za čas usposabljanja znaša 65.000 din, približni osebni dohodek na delovnem mestu je 140.000 din.

Delavcem nudimo dinamično delo, možnost napredovanja oziroma dodatnega izobraževanja, stimulativen osebni dohodek, urejeno družbeno prehrano, ugodnosti po prevozu z vlakom v domovini in tujini, zdravstveno rekreacijo, možnost letovanja na morju, v toplicah in planinah, pomoč pri reševanju stanovanjske problematike.

Vse prijavljene kandidate bomo povabili na razgovor v kadrovsko službo.

Prijave sprejema kadrovska služba ŽTO — TOZD za promet Ljubljana, Trg OF 7 do 30. 6. 1986.

### ● Ob razstavi Tehnika za okolje ENV YUG 86

## Ne umiraj, moj gozd zeleni

Najbrž je bila prav jedrska nesreča v ukrajinskem Černobilu prelomnica v načinu razmišljanja marsikaterega človeka. Atomi, očem nevidni delci, ki se zaradi te svoje lastnosti nepoučenim zdijo nenevarni, so ustvarili razpoko tudi v prepričanju ljudi, ki so doslej domala brez pridržkov gradili našo prihodnost le na povečevanju proizvodnje, gradnji novih in novih energetskega objekta, ne da bi pri tem kaj dosti razglabljali, kako porabiti manj elektrike in drugih virov energije.

Umirajoči gozdovi, onesnažene reke in zrak so cena, ki jo plačujemo za nepremišljene posege v naravo. Vse to, kar naj bi človeku delalo življenje prijetnejše, se je sprevrglo v njegovega sovražnika. Radioaktivno sevanje, zastrupljene reke, prašni delci v zraku prinašajo bolezni, ki človeku streežjo po življenju. Morda prav v teh dneh, pod vtisom dogodka v Černobilu, še bolj občutimo nasprotje med zaželenim tehnološkim razvojem in njegovim vplivom na okolje, to je nasprotje med tem, kar sicer lahko storimo in tudi znamo, in med tem, kaj smemo storiti, če hočemo preživeti. Vse več je tistih, ki spoznavajo, da tako preprosto ne more več naprej. Toda kako drugače?

Kako uskladiti to nasprotje: razvijati se naprej in obenem ohranjati znanec vsaj to naravo, ki jo še imamo; pa ne samo zato, ker se oči spočijejo ob pogledu na zelena drevesa in modro vodo, marveč predvsem zato, ker je ljudem vse to nujno potrebno za življenje. Kako osvestiti ljudi, da bi razumeli in začutili, v kakšnem odnosu je človek do narave?

K takim in podobnim vprašanjem je poskušal človeka pripraviti 9. mednarodni sejem — razstava Tehnika za okolje, ki je bil od 13. do 16. maja na Gospodarskem razstavišču.

Na njem je sodelovalo 110 razstavljalcev iz Jugoslavije, Danske, Italije, Japonske, Švice in ZR Nemčije. Zaradi že omenjenega dogodka v Sovjetski zvezi, predvidenih gradenj elektrarn na slovenskih rekah in zaradi nasploh povečanega zanimanja za varstvo okolja je ta razstava letos pritegnila precej obiskovalcev.

Prireditve je bila pravzaprav sestavljena iz treh delov: razstavne, sejemskega ter okroglih miz in posvetovanj. Osrednja tema razstavne dela je bila gozd in okolje, nje-

Šele ko bo padlo zadnje drevo, ko bo poslednja reka zastrupljena in ne bo več nobene ribe, bomo ugotovili, da denarja ne moremo jesti. (Indijansko reklo)

gov pomen v našem življenju in naša skrb zanj. Pripravil jo je Inštitut za gozdno in lesno gospodarstvo Ljubljana skupaj s slovenskimi gozdnogospodarskimi organizacijami. Stanje naših gozdov je namreč zelo resno. Več kot polovica gozdnih površin je poškodovanih zaradi sestavin, ki jih bruha v zrak naše tovarne, termoelektrarne... Gozd je resda trdoživ mehanizem, a hkrati tudi zelo občutljiv. Ne morejo mu do živga naravne katastrofe, kot žled, sneg, plazovi, omaga pa, kadar se ga loti človek.

Vse to so gozdarji prikazali v sliki in s projekcijami.

Elektrogospodarstvo Slovenije je predstavilo projekt gradnje elektrarn na Savi in Muri, onesnaženost našega ozračja zaradi emisije termoelektrarn, porabo energije v naši republiki v zadnjih letih (gre namreč za precejšen porast), vse pa z vidika, kako najti kompromis med potrebami našega razvoja in varovanjem okolja. V naših planskih dokumentih je sicer vse lepo zapisano, v praksi pa je drugače. Filtri, čistilne in druge naprave, ki naj bi zavarovale okolje, so drage, prav tako sodobna tehnologija, denarja pa je pri nas vedno premalo. Za primer naj povemo, da se cena čistilne naprave podvoji, če



### ● Varujmo gozdove pred požari

Suh in vroč maj je bil za gozdne požare dokaj nevaren. Na srečo teh ni bilo, le v Podgradu je diželska lokomotiva z iskro vžgala pogozden breg, ki pa so ga gasilci iz Sostrega, Kašlja, Papirnice Veveč, Zaloga, Slup in iz Bizovika hitro pogasili. Tudi za v prihodnje velja: varujmo gozdove pred požari! (Foto: Dušan G.)

MERCATOR — RIOŽNIK

**TOZD GOLOVEC**

**Kar se vam danes zdi nemogoče, lahko jutri uresničite v poslovnih enotah MERCATOR ROŽNIK, TOZD GOLOVEC**

*Ste mladi, polni idej in ambiciozni?  
Ste starejši, izkušeni in še vedno niste dosegli cilja v poklicu?  
Imate končno šolo za prodajalce?*

Naša temeljna organizacija vam v svojih 86 poslovnih enotah nudi vse možnosti za poklicni razvoj, saj se nam lahko pridružite kot prodajalec, izmenovodja, namestnik poslovođe ali poslovodja.

**Radi se bomo pogovorili z vami in poskusili vaše cilje uresničiti.**

Oglasite se pri nas na Leninovem trgu 4 v Ljubljani (Nove Fuzine) ali po telefonu (061) 443-968. Za vas imamo vedno čas.

### ● Odžveplavanje dima iz toplotnih elektrarn

Prejšnji mesec je bilo na Bledu mednarodno posvetovanje Termoelektrika 1986. Navzoči so obravnavali različna področja, osrednja pozornost pa je veljala čim popolnejšemu zgorevanju zlasti slabših vrst premoga — za boljši izkoristek in za čim manjše onesnaževanje okolja —, deloma pa tudi načrtovanju energetskega razvoja. Osrednja aktualna prizadevanja naših strokovnjakov pa so veljala predvsem odžveplavanju dima iz toplotnih elektrarn, saj v Sloveniji pridobivamo dve tretjini električne energije iz toplotnih elektrarn in le tretjino iz vodnih. Do leta 1993 načrtujemo zmanjšanje plinskih odpadkov te vrste za 30 odstotkov — predvsem iz TE Šoštanj, deloma pa tudi iz TE Trbovlje in iz ljubljanskih toplarn.

**Naša SKUPNOST**  
glasilo obč. Ljubljana, moste-polje

Ustanovitelj in izdajatelj je občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Moste-Polje.

Predsednik izdajateljskega sveta je Cveto Pavlin, podpredsednik pa Milan Pritekelj.

Glasilo urejajo: Slavko Gerlica (glavni, odgovorni in tehnični urednik), Darja Juvan, Jože Kerkeže, Janko Kramžar, Marija Lukežič, Franc Mandeljc, Breda Papež, Cveto Pavlin, Mile Štimatec in Janez Zavrl. Izhaja tritedensko v 25.200 izvodih.

Rokopisov ne vračamo. Objavljen je prispevek honorarno po pravilniku, izplačujemo jih prek žiro računov ali blagajne uredništva, izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi.

Uredništvo in uprava: Ob Ljubljani 42, tel. 447-817, žiro račun pri SDK Ljubljana 50103-678-48022. OK SZDL Ljubljana Moste-Polje. Naša skupnost. Tisk: tiskarna Ljudska pravica v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Časopis prejema vse družine v občini brezplačno.